
Matematika s radostíM R

Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Sinus, kosinus, tangens a kotangens

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.
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Které z nabídnutých čísel lze považovat za periodu funkce m : y = cosx?

1

A π5π4π3π

1

B π5π4π3π

1

C π5π4π3π

1

D π5π4π3π



Které z nabídnutých čísel lze považovat za periodu funkce n : y = tg x?

1

A 3ππ2−
π

2
3π
2

1

B 3ππ2−
π

2
3π
2

1

C 3ππ2−
π

2
3π
2

1

D 3ππ2−
π

2
3π
2



Je dána funkce f : y = sin x, x ∈
〈
−π2 ; π2

〉
. Vyberte pravdivé tvrzení.

1

A Funkce f je rostoucí.Funkce f je klesající.Funkce f není rostoucí, ani klesající.

1

B Funkce f je rostoucí.Funkce f je klesající.Funkce f není rostoucí, ani klesající.

1

C Funkce f je rostoucí.Funkce f je klesající.Funkce f není rostoucí, ani klesající.



Je dána funkce g : y = sin x, x ∈ 〈−2π;−π〉. Vyberte pravdivé tvrzení.

1

A Funkce g je rostoucí.Funkce g je klesající.Funkce g není rostoucí, ani klesající.

1

B Funkce g je rostoucí.Funkce g je klesající.Funkce g není rostoucí, ani klesající.

1

C Funkce g je rostoucí.Funkce g je klesající.Funkce g není rostoucí, ani klesající.



Je dána funkce h : y = cotg x, x ∈
(
−π2 , 0

)
∪
(

0, π2

)
. Vyberte pravdivé tvrzení.

1

A Funkce h je rostoucí.Funkce h je klesající.Funkce h není rostoucí, ani klesající.

1

B Funkce h je rostoucí.Funkce h je klesající.Funkce h není rostoucí, ani klesající.

1

C Funkce h je rostoucí.Funkce h je klesající.Funkce h není rostoucí, ani klesající.



Je dána funkce i : y = tg x, x ∈
(
π

2 ; 3π
2

)
. Vyberte pravdivé tvrzení.

1

A Funkce i je rostoucí.Funkce i je klesající.Funkce i není rostoucí, ani klesající.

1

B Funkce i je rostoucí.Funkce i je klesající.Funkce i není rostoucí, ani klesající.

1

C Funkce i je rostoucí.Funkce i je klesající.Funkce i není rostoucí, ani klesající.



Pro extrémy funkce f : y = cosx v intervalu
(
−π2 ; π2

)
platí:

1

A V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

B V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

C V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

D V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.



Pro extrémy funkce f : y = sin x v intervalu
(
−π2 ; π2

)
platí:

1

A V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

B V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

C V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.

1

D V tomto intervalu funkce f nemá žádný extrém.V tomto intervalu existuje jediné maximum a jediné minimum funkce f .V tomto intervalu existuje jediné maximum funkce f a minimum funkce f neexistuje.V tomto intervalu existuje jediné minimum funkce f a maximum funkce f neexistuje.



Rozhodněte o paritě (tzn. o sudosti/lichosti) funkce k : y = − tg x.

1

A Funkce k je sudá.Funkce k je lichá.Funkce k není ani sudá, ani lichá.

1

B Funkce k je sudá.Funkce k je lichá.Funkce k není ani sudá, ani lichá.

1

C Funkce k je sudá.Funkce k je lichá.Funkce k není ani sudá, ani lichá.



Rozhodněte o paritě (tzn. o sudosti/lichosti) funkce l : y = | cotg x|.

1

A Funkce l je sudá.Funkce l je lichá.Funkce l není ani sudá, ani lichá.

1

B Funkce l je sudá.Funkce l je lichá.Funkce l není ani sudá, ani lichá.

1

C Funkce l je sudá.Funkce l je lichá.Funkce l není ani sudá, ani lichá.



Přiřaďte úhlu 7
6π příslušný kvadrant.

1

A I.II.III.IV.

1

B I.II.III.IV.

1

C I.II.III.IV.

1

D I.II.III.IV.



Přiřaďte úhlu 7
8π příslušný kvadrant.

1

A I.II.III.IV.

1

B I.II.III.IV.

1

C I.II.III.IV.

1

D I.II.III.IV.



Základní velikost úhlu 21
6 π je:

1

A
π

2
π

3
2
3π
3
2π

1

B
π

2
π

3
2
3π
3
2π

1

C
π

2
π

3
2
3π
3
2π

1

D
π

2
π

3
2
3π
3
2π



Základní velikost úhlu −17
3 π je:

1

A
π
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2
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B
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1

D
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Základní velikost úhlu −428◦ je:

1

A 192◦292◦68◦168◦

1

B 192◦292◦68◦168◦

1

C 192◦292◦68◦168◦

1

D 192◦292◦68◦168◦



Základní velikost úhlu 1 000◦ je:

1

A 180◦240◦280◦300◦

1

B 180◦240◦280◦300◦

1

C 180◦240◦280◦300◦

1

D 180◦240◦280◦300◦



Velikost úhlu 6
5π v míře stupňové je:

1

A 432◦216◦116◦378◦

1

B 432◦216◦116◦378◦

1

C 432◦216◦116◦378◦

1

D 432◦216◦116◦378◦



Velikost úhlu 8
3π v míře stupňové je:

1

A 480◦240◦300◦330◦

1

B 480◦240◦300◦330◦

1

C 480◦240◦300◦330◦

1

D 480◦240◦300◦330◦



Velikost úhlu 240◦ v míře obloukové je:

1

A
8
3π

10
6 π
5
3π
4
3π

1

B
8
3π
10
6 π
5
3π
4
3π

1

C
8
3π
10
6 π
5
3π
4
3π

1

D
8
3π
10
6 π
5
3π
4
3π



Velikost úhlu 292,5◦ v míře obloukové je:

1

A
11
4 π

13
8 π
15
8 π
13
4 π

1

B
11
4 π
13
8 π
15
8 π
13
4 π

1

C
11
4 π
13
8 π
15
8 π
13
4 π

1

D
11
4 π
13
8 π
15
8 π
13
4 π



Je dána funkce f : y = A · sin(B · x + C), kde A, B, C jsou reálné, nenulové parametry. Která
z následujících změn parametru pětkrát zmenší periodu funkce?

1

A Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

B Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

C Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

D Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

E Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

F Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.



Je dána funkce f : y = A · sin(B · x + C), kde A, B, C jsou reálné, nenulové parametry. Která
z následujících změn parametru pětkrát zmenší hodnotu minima funkce?

1

A Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

B Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

C Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

D Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

E Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.

1

F Pětkrát zvětšit A.Pětkrát zmenšit A.Pětkrát zvětšit B.Pětkrát zmenšit B.Pětkrát zvětšit C.Pětkrát zmenšit C.



Jakou minimální hodnotu musí mít parametr D, aby funkce f : y = D + 3 · sin x nabývala pouze
nezáporných hodnot?

1

A D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.

1

B D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.

1

C D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.

1

D D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.

1

E D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.

1

F D = 3D = −3D = 6D = −6D = 1Tento parametr nemůže ovlivnit znaménko funkce.



Je dána funkce f : y = sin x s definičním oborem D(f) = R+
0 . Určete, která z následujících funkcí má

definiční obor 〈−5; +∞).

1

A f(x+ 5)f(x− 5)f(x) + 5f(x)− 55 · f(x)

1

B f(x+ 5)f(x− 5)f(x) + 5f(x)− 55 · f(x)

1

C f(x+ 5)f(x− 5)f(x) + 5f(x)− 55 · f(x)

1

D f(x+ 5)f(x− 5)f(x) + 5f(x)− 55 · f(x)

1

E f(x+ 5)f(x− 5)f(x) + 5f(x)− 55 · f(x)



Jak získáme graf funkce f : y = sin(3x+ 5) z grafu funkce g : y = sin 3x?

1

A Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.

1

B Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.

1

C Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.

1

D Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.

1

E Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.

1

F Graf funkce g posuneme o 5 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 3 ve směru záporné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru kladné poloosy x.Graf funkce g posuneme o 5
3 ve směru záporné poloosy x.



Je dána funkce f : y = tg x. Určete, která z následujících funkcí bude mít pouze nezáporné hodnoty.

1

A A · f(x), kde A ∈ (−∞; 0)A · f(x), kde A ∈ (0; +∞)f(B · x), kde B ∈ (0; +∞)f(x+ C), kde C ∈ (−∞; 0)

1

B A · f(x), kde A ∈ (−∞; 0)A · f(x), kde A ∈ (0; +∞)f(B · x), kde B ∈ (0; +∞)f(x+ C), kde C ∈ (−∞; 0)

1

C A · f(x), kde A ∈ (−∞; 0)A · f(x), kde A ∈ (0; +∞)f(B · x), kde B ∈ (0; +∞)f(x+ C), kde C ∈ (−∞; 0)

1

D A · f(x), kde A ∈ (−∞; 0)A · f(x), kde A ∈ (0; +∞)f(B · x), kde B ∈ (0; +∞)f(x+ C), kde C ∈ (−∞; 0)

1

E Žádná z výše uvedených funkcí nebude mít nezáporné hodnoty.



Je dána funkce f : y = cotg x s definičním oborem D(f) = (0;π). Určete, která z následujících funkcí
má definiční obor

(
0; π3

)
.

1

A f(x− 3)f(x+ 3)f(3 · x)f
(x

3

)
3 · f(x)

1

B f(x− 3)f(x+ 3)f(3 · x)f
(x

3

)
3 · f(x)

1

C f(x− 3)f(x+ 3)f(3 · x)f
(x

3

)
3 · f(x)

1

D f(x− 3)f(x+ 3)f(3 · x)f
(x

3

)
3 · f(x)

1

E f(x− 3)f(x+ 3)f(3 · x)f
(x

3

)
3 · f(x)



Je dána funkce f : y = tg x s definičním oborem D(f) =
(
π

2 ; 3π
2

)
. Určete, která z následujících funkcí

má definiční obor (0;π).

1

A
(π

2

)
· f(x)f

(
x+ π

2

)
f
(
x− π

2

)
f(x) + π

2f(x)− π

2

1

B
(π

2

)
· f(x)f

(
x+ π

2

)
f
(
x− π

2

)
f(x) + π

2f(x)− π

2

1

C
(π

2

)
· f(x)f

(
x+ π

2

)
f
(
x− π

2

)
f(x) + π

2f(x)− π

2

1

D
(π

2

)
· f(x)f

(
x+ π

2

)
f
(
x− π

2

)
f(x) + π

2f(x)− π

2

1

E
(π

2

)
· f(x)f

(
x+ π

2

)
f
(
x− π

2

)
f(x) + π

2f(x)− π

2



Určete, která z následujících funkcí má graf totožný s grafem funkce f : y = sin
(x

2 + π

2

)
.

1

A g : y = cos x2k : y = cos
(x

2 + π

2

)
b : y = cos

(x
2 −

π

2

)
h : y = cos

(x
2 − π

)
m : y = cos 2x

1

B g : y = cos x2k : y = cos
(x

2 + π

2

)
b : y = cos

(x
2 −

π

2

)
h : y = cos

(x
2 − π

)
m : y = cos 2x

1

C g : y = cos x2k : y = cos
(x

2 + π

2

)
b : y = cos

(x
2 −

π

2

)
h : y = cos

(x
2 − π

)
m : y = cos 2x

1

D g : y = cos x2k : y = cos
(x

2 + π

2

)
b : y = cos

(x
2 −

π

2

)
h : y = cos

(x
2 − π

)
m : y = cos 2x

1

E g : y = cos x2k : y = cos
(x

2 + π

2

)
b : y = cos

(x
2 −

π

2

)
h : y = cos

(x
2 − π

)
m : y = cos 2x



Určete, která z následujících funkcí má graf totožný s grafem funkce f : y = cotg x.

1

A g : y = − tg xk : y = − tg
(
x+ π

2

)
b : y = tg

(
x+ π

2

)
h : y = tg

(
x− π

2

)
m : y = − tg

(
x− π

2

)

1

B g : y = − tg xk : y = − tg
(
x+ π

2

)
b : y = tg

(
x+ π

2

)
h : y = tg

(
x− π

2

)
m : y = − tg

(
x− π

2

)

1

C g : y = − tg xk : y = − tg
(
x+ π

2

)
b : y = tg

(
x+ π

2

)
h : y = tg

(
x− π

2

)
m : y = − tg

(
x− π

2

)

1

D g : y = − tg xk : y = − tg
(
x+ π

2

)
b : y = tg

(
x+ π

2

)
h : y = tg

(
x− π

2

)
m : y = − tg

(
x− π

2

)

1

E g : y = − tg xk : y = − tg
(
x+ π

2

)
b : y = tg

(
x+ π

2

)
h : y = tg

(
x− π

2

)
m : y = − tg

(
x− π

2

)



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




